

జమీన్ రైతు

శ్రీ వెంకటేశ్వర
ఫోటో స్టేట్
కాపీయింగ్ వెంటర్
ప్లాన్ బోర్డు - నెల్లూరు-2
జె.రాజ్ ఫోటో స్టేట్
యాల్టి కేటింగ్
ఫ్రెస్ : తెలుగు, ఇంగ్లీషు
ఫోన్ నెం : 2138

అన్నిరకములైన బాహ్యమెంట్లు,
మార్కుల బాధితాలు, రై సెన్సుయ
మొదలగునవి కాపీయింగ్ ఇవ్వబడును.

ప్రావకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారి

సంపుటి 50

సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

సంచిక 36

అన్నిరకముల ఇనుపసామానులు,
కమ్మలు, బండివల్లులు, అంగ్లెట్లు
మరియు చీలలు, వైపులు, హోల్
వంపులు, పాకలు, పలుగులు వగై
రా లను విచ్చేయండి.

రామా స్టీల్స్

(హోల్ సేల్ ఇనుప వ్యాపారులు)
(అంబుకోట్ల - ఏమ్మా హోల్ వర్క్)
నెల్లూరు-3 ఫోన్ : 2017

రాష్ట్రంలో ప్రతిపక్షాలన్నీ ఏకం కాబోతున్నాయి!

రాష్ట్రంలో ప్రతిపక్షాలన్నీ ఏక
ముఖంగా ఇందిరాకాంగ్రెస్ను ఎదుర్కో
దానికి గట్టి కృషి అడుగుతున్నది. ప్రతిపక్ష
లందరూ వెంగళరావుగారి కాంగ్రెసు, ఉదయ
జనతాపార్టీలు ఉదయ కమ్యూనిస్టు పార్టీ
లన్నీమారు.

ఆంధ్ర జనతాపక్షంతో వెలిసిం అప్పన్న
-సుబ్బారాజుగారిల పార్టీ, చరణ్ సింగ్
జనతాలో కలిసిపోతున్నది. జనతా-
ఎన్ కు కొత్త నామకరణం అవగడంకోసే,
దీని కలయిక పూర్తి అవుతుంది. కానన
పట్టులో చీలిత కాత్కా-ఉకంగానైనా నివా
రించుకోదానికి, రెండు జనతాలతో సంబం
ధం లేని మూడవపార్టీగా ఇది అవతరిం
చింది కాని, రెండు జనతా చరణ్

పార్టీలో చేరిపోయివుండేవారు. అప్పన్న
జనతాలోని కొందరు కానన పట్టు లు

రేపోమాపో
మంత్రివర్గ
విస్తరణ?

ఇందిరా కాంగ్రెస్లో చేరుతారనే ఆశ
గనం వుట్టింది. ఆ గా నం ఎంతవరకు

పోయిందంటే, వీలం సంచీవ రెడ్డి గారి
అల్లుడు శ్రీ రామకృష్ణారెడ్డి మంత్రిగా
శ్రీమంత్రివర్గమునందుకొరకు పోయింది
ఇప్పుడు జనతా-ఎన్ నెలలనుండి రెం
డున్న దాన్నిబట్టి, అటువంటి అసకాశ మే
లేవంటారు వారంతాకూడా చరణ్ సింగ్
పార్టీలోనే చేరిపోతారంటారు.

వెంగళరావుగారు ప్రతిపక్షాల పక్ష
కృతకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. కాననపట్టలో
జనతాపార్టీ నాయకుడు శ్రీ శైలాల్ రెడ్డి
ఇటీవల వెంగళరావుగారి కలుసుకుని,
—కొరవ 7 వ పేజీలో

'బాబూజీ' చివరకు ఇం. కాం. లో చేరక తప్పదా?

జగ్జీవరాం ఎడోలకోజా, ఎడోలకో
మిషన్ ఇందిరానో కాంగ్రె చేతులుకల
వకతప్పదా?
ఒక బొంబాయి వారపత్రిక కథనాన్ని
బట్టి గావిస్తున్న ఈహాగనంకాదిది; ఉన్నత
రాజకీయవర్గాలలో ఈవ్రక్కు సుబులు
తిరుగుతున్నది.

జగ్జీవరాం సముచితస్థానం కాంగ్రెస్
లోనేకాని, ఏనాటికీ జనతాకాదు కాంగ్రెస్
అంటే ఆర్య కాంగ్రెస్కాదు, చరణ్

సింగులో చేతులుకలిపిన ఆకాంగ్రెస్అంటే
ఆయనకు అరికాయమంటు; ఆయనస్థాయికి,
అభిప్రాయాంటకు తగింది ఇందిరాకాంగ్రెస్
అనేది నిర్ణయం.

కాలాకీ జనతాపార్టీ నాయకుడైన నాటి
వరిస్టికీ, నేటికీ ఎంతోతేడావుంది జనతా
పార్టీ అధికారానికి రాలేదు. కానన ప్రధాని
కాలేదు, ఈసారి ప్రధాని ఇందిరాగారియే
నని ప్రజావాచక మార్కొగిపోతున్నది
—కొరవ 7 వ పేజీలో

1980 మార్చినాటికి 'జమీన్ రైతు'కు

యాభయ్యేళ్ళు పూర్తవుతాయి.

యాభై సంవత్సరాలు... నిర్విరామంగా, నిర్విఘ్నంగా,
ప్రయోజనకరంగా, సమాజపరంగా సాగిన చరిత్ర!

ఎన్ని సంఘటనలో... ఎన్ని సమరాలో... ఎన్ని
అనుభవాలో...! పత్రిక జీవితంలో స్వర్ణోత్సవం
ఒక సువర్ణఘట్టం. దానికి అక్షరప్రతీక

"జమీన్ రైతు"

స్వర్ణోత్సవ సంచిక

మార్చి మొదటివారంలో మీ ముందుకొస్తున్న
ఈ సంచికను తెలుగువారి ముంగిట ముత్యాల
రంగవల్లికగా రూపుదిద్దడానికి ప్రయత్నిస్తున్నాము.
అందుకు మీ సహాయ సహకారాలనూ అర్థిస్తున్నాము.

'మైకో' సర్వీసు వారము

తే 17-9-79 ది నుండి 22-9-79 వరకు

మేము 'మైకో' సర్వీసువారము
నిర్వహించెదము

పై తేదీలలో మాచే సర్వీసుచేయబడు మైకో పంపులకు,
ఆటో మైజర్లకు, వాడబడిన విడిభాగములపై 5% మరియు
రిపేరింగు ఛార్జీలపై 50% తగ్గింపు లభించగలదు.

ఈ సదవకాశము ట్రాక్టర్లు, బస్సులు మరియు లారి ఓనర్లు
వినియోగించుకొనవలసివడిగా ప్రార్థన.



ఇండస్ట్రియల్
యింజనీర్స్



మైకో అధికారపూర్వక విక్రేతలు

15/524, ఆర్. ఆర్. స్ట్రీట్, ట్రంకురోడ్డు

నెల్లూరు - 524001.

రెండు 'ఎస్'లు కాకున్నా మరొక రెండు కలుస్తాయా?

విలువైనది, మన ఎన్నికల ప్రవక్తల, డోలమడ, రాజీయ తదితర సంస్థల పతనం దుఃఖాలు, దుఃఖాలు అర్థమవుతున్నాయి. ప్రతి అర్థానికి అంతరార్థానేకం. నమ్మకం, నమ్మకపో, రెండు (S) ల ఎకం అయినా కాకున్నా, మరొక రెండు ఏకమవుతున్నట్లు ప్రవక్తలచేత అంతర్యామిగా ఏకమైపోతున్నట్లు చేతనైతే అది మనకు ప్రతిభాకలిక పెడుతుంది. కాకుంటే అప్పటికే వచ్చినా కలిసిపోతారు. ద్వైతం అంటే ఈ గంతు కొడువా?

ఆ రెండు ఏమిటి, ఎటువంటి అని ప్రశ్నించవచ్చు. అదంతా గోవ్యం. విజయం విజయమేద తెలుస్తుంది.

పార్టీల ప్రతినిధి నభద్ర ఆమోదించవలెను. ఇది జరగకపోతే, పార్టీ నాయకులంతా, వారిలోపాలు పార్టీల వ్యవస్థలపై పోరాడు. ఎంతటి దారుణమైన ఆనుభవాలు కలిగినా, నేర్యకోలేని నాయకులను ఏమనవలెను.

ఈ సూక్తి ముక్తాంతర్యే శ్రద్ధతో ఆర్యయ

చుండి జగన్నాథం

నం చేయదగినది. 'అనాడు మహాత్ముడు, జన హర్ లాల్ నంటి మహానాయకులు మట్టినుంచి మాణిక్యాల సృష్టించారు. అప్పటి ప్రమాదాలే వేరు. ఇప్పుడు నైతిక విలువలకు గౌరవంలేదు. ఇది దురదృష్టకరం; నేనెవరికీ భయపడదు. ఎవరూ భయపడరాదు. నైతిక విలువలకు అడ్డకట్టలు పూసానను కల్పించి గౌరవించే నాయకత్వం చేకూరకపోతే అది తన నాయకులను గురించి, కార్యకర్తలను గురించి వారెంత పెద్దవారైనా సరే, వలతుందిగా వారైనా సరే, కక్షలం వారిని సస్యం చేయవలెను. ఆ తర్వాత వారిని ఆ పార్టీ నుంచి తొలగిస్తే మరొక పార్టీ వారిని చేర్చుకోవచ్చు. అన్ని పార్టీల అర్యజీల సమావేశాన్ని వెంటనే జరిపి ఈ సదవధి తీర్మానం కావలెను ఆ తీర్మానాన్ని అన్ని

ముఖ్యం - రాష్ట్రపతి (తిరుమల ప్రసంగం) అదంతా నిజమే. కాని మనం ఈవారు చేస్తున్న చేమిటి; మాణిక్యాలను మట్టిగా మార్చే దారి పరిశ్రమను కేంద్రాలోనూ, లఘు. కుటీర పరిశ్రమలను స్థానికంగానూ విస్తీర్ణంగా కొనసాగిస్తున్నాము గదా! సేవకై వచ్చినామంటూ కులాభిమానాలను పెంపుచేసుకోవడం లేదా? ఇందులో నిర్లోసులెవర?

అవును అప్పటి ప్రమాదాలే వేరు; వశ్యిరావ అవి; రాకుంటే మనకర్పణలెవ్వరూ.

తీర్మానం, మానుకోదకా. ఇదే కులాభిమానం. కులాభిమానం స్వేచ్ఛగం ఎర్రటినిమకు ఇదికోభవివ్యదు యుగోష్టా వియా, రుమేనియా, ఉత్తరకొరియా, కులాభిమానం సోవియట్ యూనియన్ పై ఆదరాభిమానాలను కలిగివున్నా, తర-తమ చేదాంకో ఎర్రటి ప్రపంచంలో స్వేచ్ఛను అనుభవిస్తున్నామి. అటువంటి దేశం, తన రాజధానిలో జరిగిన అలీన రాజ్యాల వెదల సమావేశాన్ని ఆదోష్టా తన ఆర్యజీవైన సికెక్ కార్టో ద్వారా ఈ విధంగా దానిందం ఆకర్షకరం.

కొద్దో ఉవాద: 'అలీన రాజ్యాల ఉద్యమం తన తర్వాతి అంగీకరించవలె - కారవ 11 వ పేజీలో

మౌర్యుడిది విరుచుక పడుతున్నారా? అతలాకదేనా లోమి. ఒక పార్టీ అర్యజీవులు, ఒక పార్టీ నాయకులు ఒక ప్రకటన చేసిన తర్వాత పార్టీలో దానిని చర్చించకుండా ఒహంగంగా దానిని విశేషిస్తూ ప్రకటించే నాయకులను గురించి, కార్యకర్తలను గురించి వారెంత పెద్దవారైనా సరే, వలతుందిగా వారైనా సరే, కక్షలం వారిని సస్యం చేయవలెను. ఆ తర్వాత వారిని ఆ పార్టీ నుంచి తొలగిస్తే మరొక పార్టీ వారిని చేర్చుకోవచ్చు. అన్ని పార్టీల అర్యజీల సమావేశాన్ని వెంటనే జరిపి ఈ సదవధి తీర్మానం కావలెను ఆ తీర్మానాన్ని అన్ని

నాయకులు సీట్లు వెతుక్కుంటున్నారు!

రాయ్ బెరీలీయే

శ్రీమతి ఇందిరాగంధీ తన స్వంత నియోజకవర్గమైన రాయ్ బెరీలీయే పోటీ చేస్తుంది. ఆ నియోజక వర్గంలోని కాసన సభ్యులు తదితరులు ఆమె తమ నియోజక వర్గంలోనే పోటీ చేయాలని ఒత్తిడి తెచ్చారు. రిటైర్ చేసి ఆమెనుంచి మోటారు తీసుకున్నారట.

ఆమె రెండో నియోజకవర్గం నుంచి పోటీ చేస్తుంటే లేదో, చేస్తే ఏ రాష్ట్రం నుంచి చేస్తుంటే ఏ రాష్ట్రం కావాలంటారు. ఆహ్వానంపాత్రం అసంఖ్యాకంగా వస్తున్నాయి.

తన స్వంత నియోజకవర్గమైన ఒగపాటిలో నమ్మకంలేదంటారు మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కారదాసావర్ జనతాలోనే ముడి బికివుంటే, ఆయన గురువు గారైన చవాకు 'కరద' నియోజకవర్గం వేయం కాదంటారు.

వీశ్యేకాదు: కొందరు ఇతర పార్టీల నాయకులు స్థిరకాగా ఇంతే. ఇందిరా

ఎలక్షణ కబుర్లు

కాంగ్రెస్ నాయకులు స్త్రీల ఆండ్రకు దిగుమతి కాదనడం ఇందుకు ఒక ఉదాహరణ.

పుత్ర రత్నాలు

ఇందిరాగంధీ పుత్రరత్నం సుజయ్, జగ్జీవన్ రాం పంకోదారకుడు సురేష్ రాం కుడా ఈసారి పోటీచేసి తీరాలనుకుంటున్నారట. ఈయన్ను తల్లి, ఆ యిమ్మ తండ్రి వారిస్తున్నారు.

సంజయ్ గంధీ పోటీచేసేట్లుంటే, ఈసారి తల్లిచాలు దిగ్ గా కాకుండా, దార్యత గలవ్యక్తిగా పూర్తిగా రాజకీయాల్లో పాల్గొన గలదంటారు. పార్లమెంటుకు ఎన్నికైతే, మంత్రికూడా కావచ్చునన్నమాట.

'సుజయ్'తో కామగ్రీడల నగ్గుచిత్రాలను ప్రత్యేకంగా ఎన్నిక ప్రచారానికి పున యోగించుకుంటున్నా, జగ్జీవన్ రాం కుమారుడు వినదంలేటట. కొడుకు ప్రచారంతో తండ్రికూడా చెల్లవలసి వస్తుందేమో!

గురుడు క్షీణ

మర్యాదల ఎన్నికల ప్రకటన జరిగిన మర క్షణంనుంచి ఆర్ ఎన్ - 5

'గురుక్షీణ'దండకాలపాళి గుంటించినట్లు. నెవ్వంబరు 2 తేదీ ప్రారంభమైన ఈ దండకాల నెలరోజులు కొనసాగింపటం. ఈవిధంగా ఆర్. ఎన్. ఎన్. 1978-78 లో 10 కోట్ల రూపాయలు సేకరించినట్లు ఇప్పుడు 20 కోట్లయినా దండకవ్యవస్థ అంచనా.

రాజీయాలతో సంబంధం లేని సాంస్కృతిక సంస్థగా ఆర్.ఎన్.ఎన్. ఢిల్లీ 'ఐ' డే!

కర్ణాటకలోని ఎనిమిది లోక్ సభ స్థానాలలో 1977 లో ఇందిరా కాంగ్రెస్ కు ఒక్కటి రావేదు. ఈసారి ఒక్కటి తప్పి పోయినా అన్ని ఇం. కాం. కు రావడం భయమని ఒక రాజకీయకేంద్ర పరిశీలకుని అంచనా. ఆ ఒక్కటి ప్రస్తుతం మంత్రిగా వున్న బ్రహ్మచర్యాక్షకు రావచ్చునని ఆయన అంచనా.

జనతా అసమర్థవాలలో కర్ణాట ప్రత్యేక రిల్లిన అరాజక పరిస్థితే ఈ మార్పుకు కారణమంటారు. ఘోర కృత్యాం క్రింద వచ్చి చారిత్రమైన 'ఒక్కమనగేట్' ఉదం తాన్ని మరలి కర్ణాటకు ఇందిరాగంధీ కారణం ఎదురుచూస్తున్నారంటే పరిస్థితులు ఎంత దారుణంగా వుండొందాల్సి పూహించుకోవచ్చు.

లోకపార్టీ

"ఒకే అంధా, ఒకే పార్టీ, ఒకే నాయకుడు" నివాదం చాల పాతది; కాంధోషం వట్టింది ఆటువంటిదాన్ని చందోషింగ్ ఇప్పుడు చేపట్టారు. జనతా-ఎన్ కు లోక పార్టీ అని కొత్త పేరు పెట్టుకున్నారు; చరణ్ సింగ్ తమ నాయకుడని ప్రకటించు - కారవ 8 వ పేజీలో

కనక కవచి

* ఒంగోలు వెంకటరంగయ్యగారికి వీరేశలింగం పంతులుగారి జాబు

* నిరాహారదీక్షలకు కాలం చెల్లిపోలేదా?

కందుకూరి వీరేశలింగం పంతులుగారు తన జీవితావసానంలో నెలూరు న్యాయవాది, అనంతమైన తిట్లతో గడచినా తో ఎన్నో స్థానిక దారిద్రకాంకాలను వెలుగు లోకి తెచ్చి తదనంతర పరిశోధకులకు మార్గదర్శి అయిన ఒంగోలు వెంకటరంగయ్యగారికి రాసిన జాబు ఒకటి ఇటీవం బయట పడింది. పుస్తకాల కొంతర్లమధ్య దెబ్బయ్యేట్లుగా నిద్రిస్తుంది వ ఆకార్య ముక్కను మిత్రుడు రాకర్ కాళిదాసు పురపోత్రం కనుక్కొని, వెలికితెచ్చి, ఈ కాలమిస్తుకు అందజేశారు.

వీరేశలింగం పంతులుగారి జీవితం, సాహిత్యం, సంస్కృతబోధ్యమాలను గూర్చి సర్వసమగ్రంగా పరిశోధించి వివేకరేఖ, పొందిన రాకర్ అక్కిరాజు రమావతిరావు వీరేశలింగం గారి శేఖరను కొన్నిట్లు సేకరించి ప్రచురించారు. వాటిలో చేరనిజాబు ఇది.

'కవుల చరిత్రము' రెండవ, మూడవ భాగాలనుగూర్చి ఒంగోలు వెంకటరంగయ్య గారు వీరేశలింగంపంతులుగారికి జాబురాసి నట్లున్నారు; ఆ భాగాలను సంస్కరించి ప్రచురించవలసిందిగా ఆ యిమ్మ కొరి నట్లున్నారు. అందుకు బహుగా రాసిన ఆ జాబు పూర్తిపాత్రం ఇది.

Rajahmundry 31-3-1978

"మిత్ర ప్రణామ; నమస్కారములు. తమరు దయతో వ్రాసిన యుత్తరమిప్పుడే యందినది. నేను దుర్యం శరీరుడను.

న్యాయవాదికడను పుచ్చు (కవుల ఆది మిత్రులొకరియందుకు) ప్రత్యేక ప్రయోధకతో వాకు 71 సంవత్సరములు కందును నేనెంత యిలింపించుచున్నను, నా ఇప్పటి స్థితిలో నేనేమియు (అనిచేయ) జాంతున్నాను. అందుచేత నేను వాకవుల చరిత్రము రెండవ మూడవ భాగాలను సంస్కరింపలేకున్నాను ఈ సంవత్సరము వాకు రెండుపార్లు ప్రాధాన్యతకలపై వ్యాధి

APPROVED ONLY

0 Venkatarangayya

A. Ranganayakulapati

కార్టమీద చిరీనామా

సంభవించినది. అప్పుడు చెడ్డయి నిరాశ చెందిరి. ఆయనను భగవదీప్య కేయిరముగా నుండినందున వాకవుల యిమ్మనీ తమ సమగ్రహించెను వాకవుల చరిత్రమును ముగించవలెనన్న యిదేక (ము) కోసే ఈ కర్మకుడు వాకు ప్రాజ్ఞప్రదానము చేసి యుడును. నేనేవేవనిలో చెన్నువతిలో నుండి రెండవ భాగమునైనను ముగించ - కారవ 8 వ పేజీలో

Rajahmundry 31-3-1978

మిత్ర వరద! నమస్కారములు. తమరు కయ వాగ్విప్లవ సయ్యుత్తర మిమ్మలొకరియందినది. నేను దుర్బలశరీరుడను వ్యాధి బాధితుడను వ్యక్తు; కను తొలి పొంగిట్టి గుంటుం మరు. ప్రత్యేక ప్రయోధకతో వ్రాసినా ను 71 సంవత్సరములు నిండును. నేనెంత యిలింపించుచున్నను, నా ఇప్పటి స్థితిలో నేనేమియు (అనిచేయ) జాంతున్నాను. అందుచేత నేను వాకవుల జూలకున్నాను. ఆంధుచేత నేను వాకవుల చరిత్రము సేకవ తులూకవ భాగములను సంస్కరింప వలెనున్నాను. ఈ సంవత్సరమునాన రెండుసార్లు ప్రాధాన్యతకలపై వ్యాధి సంభవించినది. ఆప్పుడు వ్యాధులు సరికానలే జిరి. ఆయనను భగవదీప్య కేయిరముగా నుండినందున వాకవుల యిమ్మనీ తమ సమగ్రహించెను వాకవుల చరిత్రమును ముగించవలెనన్న యిదేక (ము) కోసే ఈ కర్మకుడు వాకు ప్రాజ్ఞప్రదానము చేసి యుడును. నేనేవేవనిలో చెన్నువతిలో నుండి రెండవ భాగమునైనను ముగించ - కారవ 8 వ పేజీలో

పదిహేడేళ్లక్రితం పునాదిరాయి వేశారు. ఆనాటి ఎస్టిమేట్ 84 లక్షలు. ఈనాటి ఖర్చు 3 కోట్లు. ఇంక రెండుకోట్లు ఖర్చుచేస్తేకానీ పూర్తికాదు. కావలి రైతాంగం కలలుగనే

కావలికాల్య ఎప్పటికో?

నెల్లూరు జిల్లా రైతాంగానికి సోమశిల, గండిపాళెం. కావలికాల్య... వగైరా అన్ని ఉత్పత్తి. ఎన్నో కృషి, ఎన్నో కృషి. ఈ జిల్లా రైతాంగం కలలుగంటున్నదో అవి సాక్షాత్కరిస్తాయని, తమవంటివంటి సస్యకామలమవుతాయని ఒక్క-ఏదాదిలో పూర్తికాదని వనికూడా ఒక్క-దానికంటే పాటు అవగుతుంటే, ఇక కలలుగక ఎమిమిగలాయి రైతాంగానికి?

కావలి కాల్యాది రైతాంగంపాలి అన్న పూర్ణగా అభివృద్ధిచే కావలికాల్య పరిశ్రమే చూడండి. ఎన్నో కృషిలో ఈ కోర్కె. ఎంతమంది నాయకుల వాగ్దానం, మరెంతమంది రైతులెందల ప్రయత్నాలను తనకర్పణలో దాచుకొని నిద్రాహారం ఈ కాల్యం. 1882 లో అప్పటి ముఖ్యమంత్రి శ్రీ దామోదరం సందీపయ్య సంగంవద్ద ఈ కాల్యకు పునాదిరాయివేశారు. ఇప్పటికీ ముగ్గురు ముఖ్యమంత్రులు మారారు; నల్లన ముఖ్యమంత్రివచ్చారు. పదిహేడే కృషిచేసినా కంకణావసరమే, ఇంతకూ ఈ కాల్యనిద్ర 48 మైళ్ళు. సంవత్సరానికి మూడుమైళ్ళు క్రమంగా ఈపాటికీ కాల్య పని పూర్తయివుండేది!

కావలికాల్య రావోలే ఆఠాల్కాక మోక్షంలేదు; నిరంతర జైతంతప్పదు. కావలికాల్యాలో వ్యవసాయం పూర్తి గా కలగడం. ఈ కాల్యాలో పైరుపెట్టే పొం 20 వేల ఎకరాల ఉంటే, అందులో 60 వేల ఎకరాలకంటే ఎక్కువ కాల్యం, చెరువు, బావులు వగైరా వీటి

వనరులకంటే పారుదల సౌకర్యం వుంది. అందులో కనిగిరి రిజర్వాయరు, మోపాడు, రాళ్ళపాడు ప్రాజెక్టులందరినీ 8,872 ఎకరాలకు మినహాయిస్తే, 40 వేల ఎకరాలకు చెరువులే ప్రాణదారం. సరే, చెరువుల సరిస్థితి వేడగాచెప్పాలా? సరైన వాగులు, వరవలు లేవు; అందువల్ల చెరువులు నిండాలంటే వానలేగిరి. ఆ వానలు

మన జిల్లా ప్రాజెక్టులు
సకాలంలో కురిసిపిడిస్తే కావలికాల్యం. కావలికాల్యాది సత్కారితో కుంటూరు కుండదానికికేరాలం. లేనా, మొన్నటి మాదిరి వరాలు దంపిరికొరాయ, చెరువులు తెగడం, పొలాలు ఎండదం మామూలే! ఆతివృద్ధి అనావృద్ధి సుఖ్య కావలిరైతాంగం కలకలలాడి పోవడం అనూదానంగా వస్తుంది.

సెన్ననుండి కాల్యంకనీ చెరువులకు వీళ్ళు వచ్చిస్తే, తాలూకాలోని కొన్ని గ్రామాల్లోనా సుఖవర్షాలన్న ఆశ, ఆలోచన బాలాకాల్యాది రైతాంగానికి వుంది. అందు కోసం హెచ్చుతక్కువ సూరేళ్ళుగా అదో కన చేస్తునేఉన్నాడు. ఆ అందో కనకు మరొకపేజీ కావలి కాల్య కావలికి వచ్చిన ప్రతిమంత్రి కావలి కాల్యనుగూర్చి వాగ్దానం చెయ్యటంకా పోయేవాడుకాదు. ఓట్ల వీధుల ఎర్రదానికి వచ్చే ప్రతివాడు

తన జీవితకాల్యం కావలి కాల్యాను సాధించడమేనని, అది సాధిస్తే తన జీవితం దన్యమైపోయినట్లు భావిస్తానని చెప్పుకుంటుంటూ వుండేవాడే.

స్వాతంత్ర్యానికి పూర్వం కావలికాల్య కోసం కొంత ప్రయత్నం జరిగినా అది బెదురుమదురుగానే ఉండింది. స్వాతంత్ర్యానంతరం ఓట్ల వేల ప్రారంభం కావడంతో కావలికాల్యాది ప్రాణాన్యం హెచ్చింది, దినా పునాదిరాయి పడతానికి పదిహేడేళ్ళు పట్టించుకుంటే అది ఎన్ని అడ్డంకులు, ఎన్ని అవారాలాలు, ఎంత నిరక్షణం, అక్షరక్షణ గురై వుంటుందో ఊహించుకోవచ్చు.

సోమశిల ప్రాజెక్టు అంతర్భాగంగా కావలి కాల్యాను రూపొందించి, 1982 లో సంకీర్ణమయ్యగారు కంకణావసరం చేశారు. అంతే, వచ్చి ఆ రేళ్ళు దాకా ఆ రాయి మొహమాటం నాడుతుంటే ఉంది. 1988 సెప్టెంబరు 20 తేదీన... ఏ సుధార్యకొరివర్షంకనాడు - కేంద్ర జనవిద్యుచ్ఛక్తి మంత్రి శ్రీ కె. ఎల్. రావు కేంద్రీయ నెల్లూరు వచ్చిన సందర్భంగా జరిగిన వర్తమానసభలో, అప్పటి ప్రవాహం కల్గిన వెన్నానని జంకీ క్రింద సమాఖ్యంగా వినియోగించుకోవడానికి సముద్రమట్టం పైన కనీసం 330 అడుగుల వీటివల్లగాం జలాశయాన్ని సౌకీకరించడం నిర్ణయించడం అవసరం-అని నిర్ణయించారు. అప్పటికి ఏ మారు, నూలయాలై సంవత్సరాల నుంచో సాగుతున్న 'సోమశిల ఉద్యమం'లో అదో ప్రధానమైన మలుపు. ఆ నిర్ణయం

వ్యతిరేకం 33 కోట్ల 52 లక్షలతో సోమశిలను రెండువేలలో పూర్తి చేయాలని సంకల్పించడం; తర్వాత ప్రాజెక్టు మొదటి దశను కేంద్రప్రభుత్వం సంఘం ఆమోదించడం, ఐదవ పంచవర్ష ప్రణాళికలో చేర్చడం. ఈలోగా ఎన్ని వాగ్దానాలు, ఎన్ని పాదాలు, ఎన్ని పోషణలు, ఎన్ని ఉద్యమాలు, ఎంత హంగుమా జరిగిందో పాపకలకలెదులు. నెల్లూరుజిల్లాకు ప్రాణ ప్రాణమనుకున్న సోమశిల పాలకవర్గానికి కొక నినాదం, ప్రతివేష వర్ణాలకొక పాదం కావడం ఆనాటి నుంచి ఈనాటిదాకా సాగుతున్న తరంగమే! 1973 నవంబరులో రాష్ట్రప్రభుత్వం తొలిసారిగా సోమశిల ప్రభవదళ విర్యాదానికి 17 కోట్ల 20 లక్షలు మంజూరు చేసింది.

ఈ సోమశిల ప్రథమ దశలో చేర్చారు కావలి కాల్యాను. అంటే పునాదిరాయివేసిన దాదాపు దశాబ్దం తర్వాత కావలి కాల్యాను కుంటు మంజూరయ్యావున్నమాట. దినా అప్పటికీ కావలిమోదనం కాలేదు. ఆ మంజూర్యం సరస్వతి కటాక్షమేనని, లక్ష్య వ్యసన్నం కాలేదు. తర్వాత రెండేళ్ళకు- 1975 జూన్ 4 తేదీన - ఆనాటి ముఖ్యమంత్రి శ్రీ జంగం వెంగళరావు సోమశిలకు కంకణావసరం చేయడంతో కావలి కాల్యాని ప్రారంభమైంది. సంగంఅనంతరం ఎడమవైపుగా, కనిగిరి రిజర్వాయరు సవరణ భానోనుండి సంగం గాగిమానికి రూపుగా కొద్దిదూరంలో కావలి కాల్యాని వీటివేడి, ఉత్తరంగా కోపూరు, కావలి

కొరవ 11వ పేజీలో

ఆడా? మగా?

ఏబిడ్డ కావాలనుకుంటే ఆబిడ్డను పుట్టించుకోవచ్చు!

మనం కోరిన ఏబిడ్డ పుట్టే వరకే వస్తే, ఒకలాది మంది దంపతులు సంకోచంతో చిందులు త్రొక్కడం, వ హ జం. ప్రి. యుతుకాల సంబంధమైన విషయం ను పమగ్రంకా తెలుసుకుంటే ఇది సాధ్యమే నంలున్నాయి. అమెరికాలోని బోస్టన్ నగర శాస్త్రజ్ఞులు, అందోల్స్ క్రిటికరగానీకీ రెండు రోజుల ముందుగా సంయోగం జరిపిన దంపతులకు మగపిల్లలు పుట్టే అవకాశం ఎక్కువ. అయితే ఈ కాలంలో మార్పు వస్తే కాదుమాత్రం ఆయ్యే అవకాశం కూడా వుంది.

కా జరిగిపోయిన ఈ ప్రయోగం మనకు ఒక రంగంగా అవకాశం: మరొకరంగా విజయం చేశారు పెట్టింది. ఈ అనుభవంతో, ఈ ఏడాది దివరి రోగా మరొక నాకను ప్రయోగించడానికి వన్నాచోడు చేస్తున్నారు. ఆ ప్రయత్నం సఫలమైతే, మన మూడవ ఉపగ్రహం 'రోహిణి' తొలిసారిగా దారక భూతాంగం నుంచే ఎగిరి, ఆకాశంవల్లవస్తుంది; విజయమే!

అందోల్స్ క్రిటికరగానీకీ సమయానికి ఐదు రోజులు అటు ఇటుగా సంభోగం జరిపిన 3,658 మంది దంపతులలో 53 శాతం మందికి మగపిల్లలే పుట్టారు. రెండురోజులు ముందు సంభోగించిన 145 మంది దంపతులలో 88 శాతం మందికి మగపిల్లలు పుట్టారు. 'మ్యా ఇంగ్లండ్ జర్నల్ ఆఫ్ మెడిసిన్' ఈ వివరాలు ప్రచురించింది ఈ పరిశోధనలు ప్రయోగం దళ దాటి ఆచరణ దళకు పరిణామం చెందే రోజు సుదూరంలో లేదని శాస్త్రవేత్తల భావన. తదాపు!

విశ్వవ్యాపిత విషమ సమస్య-దోమ!
కవి, అంగారకాది గ్రహాలను కూడా అందుకోగలిగిన శాస్త్రగ్రాహం అల్పమే దోమ. ముందు తెలవంచవలసి వస్తున్నది.

సైన్స్ సంగతులు
ఇది ఎంత చిన్న కీటకమో, అంత పెను సమస్యను సృష్టిస్తున్నది. ప్రతి సంవత్సరం దాదాపు 10 కోట్లమంది రోమకాలు నల్ల వచ్చే మలేసియా కోగిడికలుపుకు స్వారసి ప్రపంచ ఆరోగ్యసంస్థ అంచనా, డింట్ దారకదేశం వాలా కనీసం 10,1, కార్కం

ఆంతరిక్ష రంగంలో మన తొలి అవజయం!

'ఉపగ్రహాలను కక్ష్యలోకి పంపే నిమిత్తం మనం ఇంకారస్యమీదనే ఆధార పడి వుండవలసి వస్తున్నది, ఏ కోణం నుంచి చూసినా ఇదొక తీరనిదే! దాన్ని పూర్తిగా పున శాస్త్రజ్ఞులు అగమ్య 10 తేదీన ఒక ప్రయోగాత్మక ఉపగ్రహవాహిక నాకను (S L 3) ఆకాశంలోకి పడతారు, దురదృష్టవశాత్తు అది ఆకాశం అందుకు లాకకముందే, సముద్రంలో కూలిపోయింది. అంతరిక్ష రంగంలో మనకిదొక అవకాశం మైనే మూడు వారాలే. అయితే ఈ ఓటమి దానున్న గెంపుకు పునాది వంటిది.

దోమలు రెండువేల రకాలు దారక దేశంలో మాత్రం 300 రకాల దోమలు వున్నాయి. విద్రుతమేమిటంటే, దోమలకు మగవాళ్ళకన్నా, ఆడవాళ్ళంటేనే ఎక్కువ మోతా. దోమల ప్రయోగంకూడా తమాషాగా వుంటుంది. ఆడదోమ గురిలో ఎగిరే చప్పుడునుట్టి మగదోమలు వాటిని పట్టు కుంటాడటం. తమకున్న ఆంటినారి ద్వారా మగదోమలు, అర్జన్ల గ్రహిస్తాయి అయితే మగదోమలుచేసే చప్పక్కు, సాటి మగదోమలకు వివిధించబడి,

నాలుగువేలలో పనిచేయాలివ ఈ నాక మొదటి మూడువేలలోనూ తన కర్తవ్యాన్ని నెరవేర్చింది అయితే కొన్ని సాంకేతిక లోపాలవల్ల నాలుగవేలలో స్టార్ట్ కావలసిన మోటారు పనిచేయలేదు. అందువల్ల నాకలో పనిచేసే 'పే లో దో' కక్ష్యలోకి జారిపడవడముందే నాక మొత్తం కాలిపోయింది. ఐదునిమిషాల 17 సెకండ్లలో (అనుకున్నదానికంటే ఒక నిమిషం, 10 సెకండ్ల ముందుగా) చక

ఈ దోమల నివారణకు ప్రపంచ స్థాయిలో చేసిన ప్రయత్నాలకూడా పరింత లేదు. దీనికోసం తయారుచేసిన డిడిటి, డి హెచ్. పి, కీల్ డ్రీన్, క్రాకో డేన్, లిండేన్, తదితర మందులు పెద్దదోమలను చంపడానికి మాత్రమే ఉపయోగిస్తున్నాయి. మొత్తం నివారించడం వీటివల్ల సాధ్యం కావడంలేదు. చేపలు, పంగి బాక్టీరియా వంటివికూడా దోమల నివారణ సాధనాలు. అయితే ఎన్నిచేసినా కోట్లది దోమలు ప్రతి



20.8.78 తేదీన స్వర్ణలోకమలంకరించిన ఆమీక రైతు మేనేజింగ్ ఎడిటర్ శ్రీ తూపిలి పార్థసారథి గారికి, భగవంతుడు అత్యుత్సాహంతో ప్రసాదించాలని ప్రార్థిస్తున్నాము. వారి కుటుంబానికి ప్రగాఢ సంతాపాన్ని తెలియజేస్తున్నాము. ఇట్లు,

కొడవలూరు బలరామయ్య, న్యూస్ ఎజెంటు, నార్కరాజపాళెం కె. వి. నాగేశ్వరరావు, గ్రామకలకం, ఐస్వామిపాళెం

బాధారహిత ప్రకృతిసిద్ధమైన ఆరోగ్యము మీదే! స్టీల బాధలు ప్రత్యేకమైనవి

లోడ్ 75 సంవత్సరములకు పైగా సుఖజీవనమునకు లోడ్ టానిక్ను వాడిన స్టీలు ఎంతలో ఉచిత కైడ్ల సంహతు ఈ క్రింద వేర్కొనబడిన చిలానమునకు ఈ టానిక్ను పూర్తిచేసి మీ జాబితా పంపండి.

పేరు: _____
చిలానము: _____
PIN: _____

కేసరి కుటీరం (ప్రైవేట్) లిమిటెడ్ - హైదరాబాద్, మద్రాసు-14
ఎజెంటు, కేసరి రామ చంద్ర రెడ్డి స్ట్రాట్స్ చిబస్టిల్, విజయవాడ - 520004

వినికీడి సమనోజ్య

ఉచిత సంహతులు. ప్రదర్శనకూ మా వినికీడి సమన్యం సలహాదారు మీ ప్రదేశమునకు వస్తున్నారు. తాజా ఆర్చి ట్రాన్సిస్టరైజ్డ్

వినికీడిసాధకం! మీ వినికీడి సమన్యంకు అనుగుణంగా తయారుచేయబడింది. వినికీడి సమన్యం వినికీడి సాధనాలు మామధ్య కంపు. వినికీడి సాధనాలు కొనువారికి మాత్రం ఆడియోమీటరు పైట్టు ఉండలం మీ ఆర్లర్లను మా సలహాదారువద్ద టాక చేయవచ్చును. సంప్రదించుకోవలసి ఉ 9 గం. నుండి 1 గం. సా. 2 గం. నుండి 8 గం. వరకు. ఆతిరుకోజన మ. 1 గం. వరకు.

వెల్లులు : రామవనీశారు, బ్రంకుకోర్డు. సెప్టెంబరు 18, 17 తేదీలలో
DEAF AID CENTRE (INDIA)
2/5, Sivagnanam Road, Pondy Bazaar, T. Nagar, Madras - 600 017. Phone : 440575.
H. O. Post Box No. 9122; Bombay - 400 025.

నెల్లూరు వార్తలు

వివరాలు

మొరార్జీ

మాజీ ప్రధాని శ్రీ మొరార్జీదేవాయ్ 18 తేదీ సమస్యను ఉంచుకుంటూ 10 గంటలకు బంగోలునుంచి కార్గోలయ్యలలోకి 1 గంట ప్రాంతంలో నెల్లూరు చేరుకుంటారు. భోజనం, ప్రాంతీ కార్యక్రమం 3.30 కు కో ఆపరేటివ్ సెంట్రల్ కార్యాలయ ఆవరణలో సభ. 4.30 కు బయటచేరి తిరుపతి వెళ్తారు.

నెల్లూరులో ఎన్నికల ప్రచారం మొరార్జీతో మొదలుపెట్టారు.

జనార్దనరెడ్డి

రెవెన్యూమంత్రి శ్రీ జనార్దనరెడ్డి 18 తేదీ ఉదయం మద్రాసులో బయటచేరి 11.30 కు నెల్లూరు చేరారు. రాత్రికి వాకాడు వెళ్ళి, మర్నాడు ఉదయం హైదరాబాదు వెళ్తారు. రావడం, పోవడమే-కార్యక్రమాలేవే.

బెంగుళూరుకు...

బెంగుళూరు ఎవని ఏకీకరణ నెల్లూరు నుండి మేనకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డి, గోపాలకృష్ణయ్యారేంద్ర, ఏ.యెం.రామయ్య గారలు హాజరయ్యారు.

రెండు రోజుల పాటు సమావేశం చేసిన కార్యక్రమాలను పరిశీలించారు.

ఏకీకరణం

నేడు ఉత్తర ప్రదేశ్ జనార్దనరెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డిగారు పర్యటించారు. ఏకీకరణంపై ప్రపంచ వింతలో ఒక వింత అవుతుంది. ఆరు వందల వందల మొక్కలతో జరిగింది. ఇందిరా గాంధీని ఎన్నికలకు అభ్యర్థించి చేస్తాంన్న వార్తపై, గర్హితా భద్రా పత్రికా ప్రకటన చేశారు. వాకాడు వెళ్ళి, ఆ ప్రకటనను 1 క్రమ ప్రకటన ప్రకటించారు. శ్రీనివాసులరెడ్డి డ్వైఫా సూయలు వ్యక్తిగతమైనవే కాని, రాజకీయమైనవి కాదు.

కలెక్టరు

కలెక్టరు శ్రీ కె. ముఖిపాత్రులు బందీ ఉత్తరప్రదేశ్ కు వెళ్తారు. ఆరు రోజుల పాటు ఉన్నా.

కాయింట్ కలెక్టరు శ్రీ వి. ఎస్. సంచకర్ బ్రాన్స్ ఫర్ ఉత్తరప్రదేశ్ కు వెళ్తారు.

గోపాలకృష్ణయ్య

ఇందిరా కాంగ్రెస్ పోస్టు విలేజ్ లో 20 గోపాలకృష్ణయ్య స్టూడియోలో కే.కె.ఎ. గా మళ్ళీ నియమితులైనా - కలెక్షన్ చేస్తున్నారు.

చౌటుపాలెం ఆరెస్టులు

రాజావారిలో జరిగిన యువకుల యువ హత్యలకు గోపాలకృష్ణయ్య, చౌటుపాలెం, సింపల్ కేసులకు ఆరెస్టులు చేయబడ్డాయి. అరెస్టు చేసిన కోర్టును చేతుకున్నారని ఆసాన్నిహిత్యం మరణంకోసం ఏర్పడడం విచిత్రమనే అన్నారు.

ఈ హత్యలకు సంబంధించి కేసులలో 12 మంది ఆరెస్టులు చేయబడినారు. ఇంకా ఇద్దరు ఆరెస్టు చేయబడినారు. డి.వి. శ్రీ గణానా, ఎ.వి. శ్రీ రామయ్యలతో కలిసి 13 తేదీ ఆగ్రానుంచి సుందర్ బయ్యలు, ఈశ్వర్ ఇ.పై మంది రిటర్న్స్ పోలీస్ వున్నారు.

రాజా 11 తేదీ మొదలు హత్యలు జరిగిన స్థలంనుంచి 7 తేదీ వరకు, ఆ గ్రామం ఆరాజకంగా, ఉద్రిక్తంగానే వుంటున్నది కొట్లాటలు, కోపిళ్ళు, హింసలు దీక్షలు వ్యవహారాలపై పోయాయి. వాడుకల సరావైపు సంఘటనలను ఈ హత్యలు 107 వెళ్ళా క్రింద కేసులకు గ్రామంలో అందరిమీటూ వ్యాపించి టాక్సు లాంటిది పడినవి ఈ పాక్టీలు, ఈ హత్యలకు అడుపుతున్నాయి.

ఇటువంటి విషయాలలో రాజకీయ కోర్కెలు ఉండడం హామీ. పోలీస్ కి రిసంగ్ వ్యవహారం చేసే పోవడం, అడుపులో వెళ్ళి రెండు పోవడం దీనివల్లనే మో తెలియదు.

రావలి పెహార హత్య

కావలిలో 11 తేదీ రాత్రి కుమరా మోహన్ రావు (35) అనే వందల వ్యాపారిని గొల్లకల్లో నరికి దారుణంగా హత్య చేశారు. మోహన్ రావుకు, పొడుగింటి నల్లారు వీరయ్యకు ఇంటిగాను సంబంధించి, రాజావారిలో తగదా అయ్యారు. వారు అప్పుడప్పుడు అట్లా అట్లా వుంటే వందల మోహన్ రావు పోయిన సెలలో వీరయ్య ద్వారా మోహన్ రావు చితిక కొట్లాటల అమెను నెల్లూరు పెద్దాపురంలో చేశారు.

ఆ హత్యపై రాష్ట్ర పులీసులనుంచి వెంకటయ్య ఆ రాత్రి 2 గంటలపాటు

* బంగోలులో రఘునాథరెడ్డి.

పాపిరెడ్డి ప్రయత్నం?

* నెల్లూరులో వేమయ్య పోటీ?

* తిరుపతి సీటు నెల్లూరుకు?

ఏ పాక్టీకూడా అంక జరిగినందుకు పేరు వెల్లడవు. అన్ని పాక్టీకూడా వ్యవస్థాపక ఆరెస్టులను నియమించుకోగల స్థానం వచ్చి ఇందిరా కాంగ్రెస్ కూడా కేసులను చేరు, ఏ ఏ ఏ కేసులు చేయబడుతున్నవి చరణలు చేశారు. అదే సమయంలోనే వర్తకం చేయబడ్డాయి. అర్జెంట్ లోనే ఉండే ఆరెస్టులను చేయించి ఆరెస్టులలోనే ఉంది.

రెండవారం క్రింద మేము వ్రాశాము. నెల్లూరులో కామాక్షియ్య ఆరెస్టు కేసులకు విషయం తెప్పలేమని, బంగోలులో

ఇన్నం వెంకటయ్య, కామాక్షియ్య, మద్రాస్ లోయిన రాజయ్య వల్ల రాజా కలిసి ఈ మాకు కృత్యానికి పాల్పడినట్లు చెప్పారు. అంగడిముందు అదమరలి ఏదీ కుండా మోహన్ రావును అందరు కలిసి గొల్లకల్లో వెళ్ళును నరికినట్లు నరికి, పారి పోయారు. పాళ్ళు పారిపోవడం చేసిన కొందరు, పోలీసుకు రిపోర్టు చేశారు.

ఇంతవరకు ఏ వరూ అరెస్టుకాలేదు. చలాచాలన అని రిపోర్టులున్నాయి ఇంకా ఆరెస్టులు కాకపోవడమేమిటి?

అల్లూరు గొడవలు-

జగన్నాథం దీక్ష

అల్లూరు గొడవలకు సమం పోలేదు. రెప్పించి పల్లారెడ్డి కత్తిలో పొడిచిన వారిలో కొందరు ఆరెస్టుయ్యారు. మర్నాడు ఈశ్వర్ స్వైచిహారం చేసిన ములాలో కూడా 12 మంది ఆరెస్టుయ్యారు.

అల్లూరులో ఈ రెండు ములాలను ద్వై సామరస్యం సాధించాలని, కాంతి నెం కొల్పోయిన లోకం దయ నాయకుడు శ్రీ చంద్రి బగ్నాథం 7 తేదీ నిరాహార దీక్ష వసత్రమింటి. నాట గురిలో అది సాగించారు. దాంతో గ్రామంలో కాస్త చలనం వైతన్యం కలిగింది. సర్దూలుకు ఇరు వర్గాల సుముఖంగా కలిగి యింటి. ఏ వజిసి దేందని కొందరితో ఒక కాంతి సంఘం ఏర్పడింది. గ్రామస్తుల హామీతో 12 తేదీ ఉదయం జగన్నాథం గారు దీక్ష విరమించారు.

ఈ పరిస్థితుల్లో 17 తేదీన కాడలి తెరవబోతున్నాయి. తెలిస్తే ఏమవుతుందో నని విద్యార్థులు, అధ్యాపకులు తీసుకు తీసుకుంటున్నారు.

డాక్టరుకు కృతజ్ఞత

రంగం నెలనెలకు శ్రీ సి.హెచ్. రాధా కృష్ణమూర్తికి రెండు నెలలక్రితం ఒక కాల విరగించారు. ఇక దాగుకాదు. అన్న సందర్భంలో వుండగా, పెద్దాపుర ఆరోపిడి ఏ.యూ. డాక్టర్ దావయ్యగారు వైద్యం చేసి ఎంతో క్షుణ్ణితో ఆయనకు కాల దాగు చేశారు.

ఆ వైద్య సేవకు డాక్టర్ ని బదు నాటక సంస్థకు ముక్త కంఠంతో కృతజ్ఞత దావయ్యకు కృతజ్ఞత తెలియజేస్తున్నారు.

నెల్లూరు బజారు

మొరగోలుకు ఫుట్ 1000.00

2508 840.00

ఏటికీ పేరు

చితుకులెను, లోళ్ళు వగైరె సంకలనం ముక్తం నిన్ను పొందింది. 1978 లో ఇదే పెద్ద పేరు. నెల్లూరు అనంతమీద 2.4 లా ఏడు పాటుకున్నది.

పార్లమెంటు
ఎన్నికల
రంగం

విద్యుత్తు ప్రకృతి మిశ్రం లండన్ దా కివన్యాయం. ఇందిరా కాంగ్రెస్ కు, ఇందిరా గాంధీని దుయ్యంట్లారు. ఆమె దండా మొసలి పీర్లవారికి: చెప్పారెడ్డి, ఇందిరా రెడ్డి ఏమి చేడక ప్రకటించారు. ఇంతేమీ మో మాటలారం. మా రెప్పంతో వివరాలు. ఉద్యోగులు, చదువుకున్న పారి అన యువకుల్లో ఈ రోజు ప్రవరిపో తున్నది. మన దురదృష్టమే. ఇందరిని ఇన్నికలుల్లీ మళ్ళీ ఇం. కాం. అర్జెంట్ లోకి ఒకరి పేరు మోచించడం చేశారు. దాగుందిగదా.

తిరుపతి నియోజకవర్గం ఈసారి నెల్లూరు కలెక్టరు రాజావారి వద్దం న్యాయం. ఆనలు ఇటువంటి వియోజక వర్గాల్లో లోకేశ్వర్ అర్జెంట్ లోకి ఉంది. ఇందిరా రెడ్డి తన పలుకులతో మనయోగించి, ఈ నియోజక వర్గానికి వెంకటగిరి, సూళ్ళూరు పేటవారి నెవరినైనా అర్జెంట్ లోకి నిర్ణయించలేదండం జాగుంటుంది.

గతవారం పేర్కొన్నవారుగా, మేల్ల పాక మునుస్వామి గారు కూడా అర్జెంట్ లోకి కలెక్టరు నిలబడి వున్నారు. ఈ ఊనేకారు, ఇంకా ఎందరో వున్నారు. ఇవల్ నీలు అయితే పోటీ చేయాలనుకున్నవారికి ఇదో ఏదో లక్షణ భయంకరంగా కండ్లకు కన వడతాయి. రిజర్వరు నీలుకు ఆదారలేదు. నల్ల రెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డి ఇంతో దో వందలలో అన్నట్లు - 'సామ్యోకీడి, సోకాకీడి'.

ఇల్లు-భౌతికం

అమ్మకం

సూళ్ళూరు పేట రామయ్య పేట, మగడు ఎదురగా 50 అంకముం లో స్థలము, 3 అంకములు, 2 అంకముల కట్టుబడిగల రెండు ఫూరియందు, దాని భౌతికముతో అమ్మకము: వివరాలు: ఎం.ఎ. జి.బి.సా.హెచ్. బులాకో సర్వేయర్, కావలి. యెస్, కి.జి.రెడ్డి. పారెస్టు గార్లు, వెంకటాచారం.

CANARA BANK

NELLORE

The following description of accessories pertaining to Ice candy are available for sale:

- 1. Compressor
- 2. Copper pipe about 110 ft.
- 3. Condenser
- 4. Gas Cylinder

Intending purchasers may after inspection of the above items send their quotations to the undersigned. For other particulars the undersigned may be contacted during any working day. Bank has the right to accept or reject the quotation without assigning the reasons therefor. Inspection of the machinery will be arranged during 3 p. m. to 4 p. M. on all the working days. Quotations should reach on or before 24-9-79.

J. GURUDASAPPA

Manager, Canarabank, Nellore.



ప్రథమ వర్ధంతి

జననం: 26-3-62

మరణం: 11-9-78

యెల్లెల వెంకట

రమణారావు

మా యింటియందు కలకాలం నిలిచిన నీ ఆత్మ ప్రతిరోజూ మెదలు చున్నది. నువ్వు తిరిగివస్తావని ఎదురుచూచును, నిన్ను చూడలేని తల్లిదండ్రులు, తాత, అమ్మమ్మ మరియు తోబుట్టువులు.



ట్రాఫిక్ అరాచకానికి బలైపోయిన బాలిక!

ఉదాహరణగా చెప్పాలంటే, బాలిక వేళ్లు చూడటానికి సర్దుచూరగా గదిగది తయారుచేయాలి. చక్కగా తలదన్నీ జరపేసుకోండి. అందుగా బొట్టాకాటుక దిద్దుకొని ముచ్చటైన పావన, గొను కొడుకొచ్చింది. ఇతలో అమ్మ అన్నం వడ్డించి పిర్చింది. నాణగు నిమిషాల్లో అన్నం తినడం పూర్తిచేసి, అమ్మ చేతి కందించిన ఫిర్యాదులో, తీసుకొని, పుస్తకాలనుంచి దుకాన తగిలించుకొని, వాటివల్ల వచ్చే 'అమ్మా! వెళ్ళొస్తా'న న్నది సర్దుచూరగా 'వాగ్దాతగా పిల్ల రామ్మా! సాయంత్రం త్వరగా వచ్చేయ్య' అని సాగనంపింది అమ్మ ముద్దుల జమా చేసు మురిపెగాదగనకొనికొని, 'ఇప్పుడు లారీలు మికిమేరంగా వస్తుంటాయి. కోడ్లు దాచేస్తారు జాగ్రత్తగా' అని తల నిమిషాలు తండ్రి. చిరునవ్వు చిల రిష్టా తండ్రిని సర్దుచూరగా. ఇతలో స్నేహితులూ దావనంతో, ఇద్దరూ వెళ్ళా పట్టాణేసుకొని, నవ్వుకొంటూ, గంధం మాట్లాడుకొంటూ సాగిపోయారు. వాళ్ళు పిడి ముచ్చట తిరిగివస్తా ఇంటి వాకిట నిర్వృతి తమ ముద్దువల్లది తనివి పిడి రా

మామిడిని మునిసిపాలిటీ రంపకుడు. అదే కడగంటియావు అవుతుంది పాపం, వారికప్పుడేం తెలుసు? వదిలించుకొని స్కూలు నుంచి పిడుగువంటివార్త వచ్చింది. స్వయంగా వనిపోయింది కోడ్లు దాచుకుంటే లారీ దూసుకొచ్చి ఆ మేమీ ద వెళ్ళిపోయింది. కన్నతల్లి నిట్టరేలుపున కూలిపోయింది; నరికిన మామలాగా నిశ్చేష్టతుడయ్యాడు తండ్రి. మరొక గంటకు బందివచ్చి వాకిట నిల్చింది. బందిలోంచి దిగుకూ "అమ్మా, స్వయంగా ఇల్లో చ్చింది శేమ్మా" అన్నాడు తండ్రి. పిడిపి గొడుగున్నది అరగంటికితం కళకళలాడుతూ, గల గల మాట్లాడుతూ, చెంగుచెంగున ఎగు రుతూ. తల్లి దండ్రులకు కన్నుల పండు వగా ముచ్చటొలిసిన సర్దుచూరగా నిర్జీవంగా బంది దిగింది. ఇది కథకాదు. కథగా ముగిసిన ముక్కలవచ్చులావని తీవ్రం 11 తేది ఉదయం 11-45 గంటలప్పుడు కచ్చారీచేవి విద్యాలయంవద్ద బొకాబస్తు దిగి, కోడ్లు దాటుకున్న వన్నెంజేళ్ళ దారిను లారీ

అకారంలో చచ్చిన పుట్టుకాది పొట్లక బెట్టుకున్నది. ఆ కాలికి వచ్చు గా... సర్దుచూరగా మునిసిపాలిటీ అప్పక ప్రయ మురి మూడు పాతాస్తరు శ్రీ మునివర్తి అనంతకృష్ణాపు కుమార్తె అయిన రామ మూర్తినిగోలో కాపురించి ఉంటున్నాం. కోడ్లు దాచుకుంటే లారీలకు అలా అలా వెళ్ళిపోవచ్చు అలా అలా వెళ్ళిపోవచ్చు. వెనుకనే ఇంకొక బమ్మి వచ్చి, అందులో పిక్ని మూడు వద్ద దిగింది. దిగి కోడ్లు దాటు కుంటే, ఇంకొకకోడ్ అడుగు, అదివేస్తే దాటివచ్చి, ఇంకొకకోడ్ సోమశం ప్రాంతానికి నంబింది చివటివర్ అట ముక్కలవచ్చులావని ఆ పనికంటే సుక్రిందవదోసి, నిర్దాక్షిణ్యంగా పైన నడచిపోయింది కోడ్లు రక వు ముకు గైంది కనుమూసి తెరిచేలోగా నిండు ప్రాణం అనంతవాయువులో చివ మై పోయింది.

ఆ దుర్మూడు మామూలుగా అలా అలా గోడుగోడున పిర్చింది. ఆ వార్త వచ్చి వ్యతిరేక ప్రయోజనం ప్రపంచం అయ్యో పాపం అన్నాడు. ప్రతిబక్కురూ లారీలను అమ్మలను తీసుకొని; అధ్యాత్మంగా అట పరంగా ఉన్న ట్రాఫిక్ పరిస్థితి విమర్శించాడు; వానానాను అనుభవం చెయ్యకే దాటసారుల ప్రా దం మీదికి తెస్తున్న పొరను అనంతకృష్ణు అడిపోకాడు. ఆ ట్రాఫిక్ ప్రయోజనం పొరను పేజీవనకు వెళ్ళి లొంగిపోయాడట. శేష్ అతిసమీప కేసు పేజీలు; విచారిస్తారు; పచ్చే కిషి వేస్తారు, లేకుంటే చదివేస్తారు; అదీ అరగ లోయేసి; కానీ తమ కన్న దిద్ద ఇంక తిరిగి వస్తు. దా ఆ తల్లి ద ద్రుంకు: *

పిస్తరణ (మొదటి పేజీ కొరవ)

ప్రతిపక్షం సమైక్యతను గూర్చి రిపోర్టు రాసి తెలిసింది. సమైక్యతనే పార్టీలన్నీ ఏకంకావడంకాదు, ఒకే ప్రాజెక్టులో, ఒకే ఎన్నికల గుర్తుతో, ఒకే పేజీతో పోటీ చేయడంకాదు; ఎవరి వ్యక్తిత్వాన్ని వారు విలువకొని నీట్లు వర్ణనలు చేసికొని, పర స్పర పోటీలు నివారించుకోవడమన్న మాట. బహుముఖ పోటీలు ఇంది రా కాంగ్రెస్ అనుకూలంకాబట్టి దాన్ని సవారిం, గట్టి ప్రతిపక్షం నివ్వాలనేది ప్రతి పక్షం సమైక్యత ఉద్దేశం. దీనికి వెంగళ రావుగారు కంకణంట్టుకొనివున్నట్లున్నాడు ప్రతిపక్షంలో ఏ పార్టీకూడా 42 స్థాన

మొదటి పేజీ కొరవ

అట్లానే యాచికిలేదని అప్పుడే ప్రాచీన వారు జగ్జీవకారం. గుప్త క మి ప కారిపోయిన ప్రాచీనంబింది జనశాస్త్రీ అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్ - దాని ఆధారంగా ఆమెను అనర్హురాలిని చేయాలని కోరి దానికి ఎస్. జనతా నాయకులకు ఆస్కారం కలిగింది చంద్రశేఖర్. అటువంటిదాన్ని జగ్జీవకారం అందించడంకే, దాన్ని ఎట్లా ఆర్డం చేసుకోవాలి. ఇందిరాగారి, జగ్జీవకారం మధ్య సంధానాలు కొనసాగుతూనేవున్నాయి. దినేషనింగ్ కూడా ఇందులో ప్రధానపాత్ర వహిస్తున్నారంటారు జనతాలో వుంటే ప్రతిపక్షనాయకుల్లో తనకొక; విజయం తప్పదునుకొంటున్న ఇందిరా కాంగ్రెస్ లోకి వస్తే, ఉపప్రధానత్వం లాంటి పాత్ర వహిం నాయకులైన జగ్జీవకారం తన పార్టీలో వుండడం ఇందిరాగారికి ఆ స స రం ఇందిరాగారి. జగ్జీవకారం సమైక్యత పర స్పరావసరమైంది. కాలం, కారణం అనుకూలించాలి అటువంటి అనుకూల సమయాన్ని సర్వ నిమోగ పరచుకోవడంలో జగ్జీవకారంకు సాటి మరొకరులేదు: *

అంకు పోటీలెట్టుగలిగిన ప్రియోశేష్. వెంగళ రావుగారి... గ్రేవీటుకూడా ఆహుతుడై. ఒక్కో పార్టీకి కొన్నికొన్ని నియోజకవర్గాలు అనుకూలంగా వుంటాయి. అటువంటి నియోజకవర్గాల్లో అయా పార్టీలకు అవకాశ దిచ్చి, తక్కినవారు అధ్యక్షులు అం పరచుచ్చు. కాని ఏ పార్టీకి ఏ పేజీ లంపైన స్థానం ఆ సే దా ది లో అభిప్రాయపడాల రావచ్చు; చుర్రకూడా రావచ్చు. ఇచ్చి చ్చుకునే లోలోలో సర్దుకొంటే తప్ప, ముఖం వివారించుకోలేదు. ఆ పర్ణ దాటు దార్యతను వెంగళ రావుగారు ఎంత వరకు నిర్వహించగలరో చూడాలి. ఉర్రడం కమ్యూనిస్టు పార్టీలకూడా వర్ణ దాటు లోలోలోనేవున్నాయి. దేశస్థాయిలో రెండు పార్టీలు దగ్గరకు రావడానికి జరుగు తున్న ప్రయత్నం విజయవంతమవుతున్న సూచనలు కనిపిస్తున్న ఈ సమయంలో, ఇరువర్గాల మధ్య విజయవంతమో మొన్న జరిగిన పోరాటం, రక్తపాతం, దావులు వాదనల దాన్ని తగవనస్తాడునుకున్నాము

కాని, పరుదాదానోయింది. ఉర్రడం పార్టీం నాయకులు అరెస్టు చేసిన ఒకరు దుమ్మెత్తి పోసుకోకుండా, ఇదూ పొలిసేమీద చ్చుట మెరారు. దీన్నిబట్టి పిరియట్ల నీట్ల వర్ణ దాటు పార్యమేననిపిస్తుంది. మొత్తానికి ప్రతిపక్షంమీ ఇందిరా కాంగ్రెస్ కు సమైక్య ప్రతిపక్షం అవ్వడం వనకంలో నంబే చాం లేదు దామీ ఇందిరా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థనవారిని ఆవ వగం లేదుకాని, ఆ పరిస్థితిని దృష్టిలో పెట్టుకోవడం మాత్రం అవసరం. * * * ముఖ్యమంత్రి రిల్లీ నుంచి వచ్చిన తర్వాత చంద్రశేఖర్ విస్తరణ లాంటి ముందున్నాడు. మొదటిలో ముగిసింది తీసుకోవచ్చునని అంటున్నారు. కొన్ని పేజీల కూడా ప్రధానంలో వున్నాయి అందుకో శ్రీ కొంతటి కోణ్యం లాంటివి అందిరి అభిప్రాయం ఈ సందర్భంలో శ్రీమతి పరోజి పుల్లారాజ్ పేరకూడా వివరణు తున్నది, ఒక పాఠానుకూలంకావాలి. *

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్ర విద్యుత్ సంస్థ ప్రకటన

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్ర విద్యుత్ సంస్థ నుండి 5-11-1979 వ తేది నుండి విద్యుచ్ఛక్తి వాడకంపై ఈ క్రింద తెలియజేసిన అంశాలను పాటించి యున్నారు.


- 1) సారిక్రామి వాడకం దారులు ఒత్తిడి సమయంలో (Peak load hours) అనగా సాయంత్రం 5 గంటల నుండి రాత్రి 11:30 గంటల మధ్య కాలమును విద్యుత్ డీమాండు తప్ప పరిశ్రమకు విద్యుచ్ఛక్తి పునమొగింప రాదు అట్లు పునమొగింపిన వాడకం దారులను దుర్వినియోగము (Mal-practice) నకు పాల్పడినట్లుగా దానిని తగు చర్య గైకొనబడును.
- 2) ప్రకటన, ప్రదర్శన, పేజీలు, ఉత్పాదములు మొదలగు వాటికి విద్యుద్దలంకరణమును నిషేధించబడినట్లు తెలియజేయబడినది. ఈ నిబంధనను అతిక్రమించువారికి ముందుగా తెలియజేయబడకనే విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయబడును.

వి. వి. రెడ్డి, సూపరింటెండెంట్ గు ఇంజనీరు, ఆవరేషన్ సర్కిల్, నెల్లూరు.

జగ్జీవకారం

అమె ప్రధానిగా పుండగా తాను ప్రతిపక్షం లో కూర్చోగలదా జగ్జీవకారం: ఆయన తీవ్రం ప్రైవేటి వెంటికి అంకితమైందికాని, ప్రతిపక్షనాయకులకొకటి ఇమడదు; ఆయన అందర ప్రజాపంతుడు తనవ్యక్తిత్వం ఆయనకళ్ళముందు మెదలజేపాడు. జనతాలో వివరణిచ్చినా ఆర్ ఎస్. ఎస్. దే అధిపత్యం. అధ్యక్షుల సర్దుచూరం మొదలు అమ్మి వారేకానిస్తారు జగ్జీవకారం లేకుంటే జనతా పార్టీ నేనీది లేదు; అందు వల్ల సయంత్రంగా, అయిప్పింది. గురించ కూడానే, ఆర్ ఎస్ ఎస్, తమ పని సాధించుకొంటుంది. అంతకంటే ముఖ్య మైంది జగ్జీవకారం, ఆయన అనుయాయుల తర్వాతికి, జనతాలోని ఆర్ ఎస్. ఎస్. దానికి ఏనాడూ సరిపడదు. ఉత్తర దేశంలో జనతా పేజీలో వచ్చేవాళ్ళు అని సంప్రయుతగా వుండజోతారుకాని, ఇతరులు అంతగా వుండరు అంటే జనతా పార్టీ ము బరిపార్టీలో అధిక్యత వారిదిగానే వుంటుంది. ఆ పరిస్థితిలో జగ్జీవకారం సమాధానపడగలదా? చారిత్రకంబరూ తకమామీదనే పోతానే ప్రమ, బహుళ జగ్జీవకారంకుకూడా వుండదు. గత ఎన్నికల్లో విజయవారికిగి అయిన జనతా పార్టీకి

ఎన్ని పారితోషకాలు సంపాదించగలిగారు; ఆ విషయం ఆయన గ్రహించుకు రాకుండా వుండదు అందువల్ల జనతాలో ఆయన అనుబంధం అసహజమైందనే అందరి అభిప్రాయం. ఇందిరాగారికాని, ఇందిరా కాంగ్రెస్ కాని జగ్జీవకారంను శత్రువుగా చూడడం లేదు. ఆయన్ను ఏవిధంగానైనా తమ వంతు ఆకర్షించుకోవాలనే ప్రయత్నం వుంది. ఇప్పుడు కాదు, ఇదివరకే. జగ్జీవకారం ప్రధానకావడం తనకు సమ్మతమేనని ఇందిరాగారి వేలిబుచ్చింది. మొన్న జాతీయ ప్రతిపక్ష ప్రధాని గా జగ్జీవకారం పేరును ఆమె సూచించింది. క్లిష్టస్థితికూడా బహువంగంగానే జగ్జీవకారంకు తమపార్టీ ఎప్పుడూ స్వాగతం వచ్చుతుందని చెప్పారు; ఇంకా కాం లోకి ఆయన్ను ఆహ్వానించారు జగ్జీవకారం కూడా ఇందిరాగారి విషయంలో ఏమాత్రం తొందరపడడంలేదు. అందిరూ విమర్శిస్తున్నట్లు ఆయన విమర్శించడంలేదు. అఖ యుకు, మారుతీవ్యవహారం ఆధారంగా ఎన్నికలకు ఆమెను అనర్హురాలిని చేయాలని చరచేసింగ్ జనతా వాళ్ళు అంటుంటే,



వి. వి. రెడ్డి,
సూపరింటెండెంట్ గు ఇంజనీరు,
ఆవరేషన్ సర్కిల్, నెల్లూరు.

మరపురాని మిత్రుడు సారథి
'జమీన్ రైతు' మేనేజింగ్ ఎడిటర్

డీ. శే. తూపిలి పార్థసారథిగారి

స్నేహశీలత, ప్రేమాభిమానాలు, నొరవారాలు
మరపురానివి. వారి మరణంతో నేను సహృద
యుడైన ఒక మిత్రుణ్ణి కోల్పోయాను.

వారికిదే నా స్నేహంజలి

పెల్లేటి గోపాలకృష్ణారెడ్డి
(Ex. M. L. A.)

సినీమా

★ ★

రత్నాల

ప్రతిభతో, స్వయంకృషితో రాణిస్తున్న నూతన్ ప్రసాద్

“ప్రతిభను చేనకోర్చాలంటిది నా దేం కళ్ళి వ్యక్తికి గుర్తించిన గురితులదారి; నమ్మకం ఏర్పడాలి, నందెం దబ్బులు వదిలి తలు గెల్చుకుని వస్తుందనీ విశ్వాసం కలిగి విన గులాబిని ఏ వ్యక్తి వదలకు ఇంకోక దానికీ మారకు. ఆ విశ్వాసం పోయేంత దాకా నలుగురు పనియంలో నిర్మాత, దర్శ

నిట్లా ‘పిరియోడు’నూరని ఈ విలేజింగ్ అడిగిన ప్రశ్నకు అత్యల్పకాలంలో తారావధానికి చేతులున్న నూతన్ ప్రసాద్ ఇచ్చిన అవాదిది. అందాలరాముడు, వీరలే ఆదది వంటి చిత్రాల్లో చిన్నచిన్న పాత్రలు పోషించి, ఆ తర్వాత చిత్రాలు రాక ఎంకోకాలం

నూతనీదే, పేరునూరా నూ ర్చుకొ వి నూతనప్రసాద్ గా కొత్త ప్ర యు థ్నాలు పాగ్రికొ డించారు. తనూరి అన్వేషణ ఏకైకవగాలం నాగ లేడు. ‘వివిధములలో’ ౧౦ పాత్ర ఇచ్చే దేవదాసు నూతనప్రసాద్ కొత్తచిత్రానికి సార్వజన సమకూర్చాడు. ఆర్కాడనుంచి అక్కడి దళ తిరిగింది. రాకెట్ వేగంలో పుత్రమలో దూసుకొని పోతున్నాడు.

కొత్తనటులను పాశ్చాత్య పరిచయం చేయాలనే అభిలాషతో ఆమీనల్లెడు ప్రసి సరిగా ఈ విలేజింగ్ నూతన ప్రసాద్ ను ఇంటివ్యూ చేశారు. ఆ ప్రశ్నోత్తరాలి ఇది.

★ చరిత్రను చిత్రంలో నడిపిస్తున్నాడు, లేదా అంతకుముందు ఇంత చికినటులు అప్పదాని ఆనుకున్నారా?

ఇంత చికినటుల్లో ఆ పురా నన్ను నమ్మకం. అసలా అలోచన అన్వయ నాకు లేవు అంటే చరిత్రను, నటుడి గా నన్ను చరిత్రమలో నింజెతుకుందన్న నమ్మకం మాత్రం నాకు స్వరూపం చెడి.

★ మీరు ప్రసి సినీమాలో ఏవో ఒక వెర్షన్ చేస్తున్నారు. ఒక చిన్న ఊతవరం ఉద్ధారణలో కొంతెం యానూర్చు నటనలో ఒకటి రెండు వంకరలు చూపుతున్నారు అని ప్రేక్షకుల్ని బాగా ఆకట్టుకొంటున్నాయికాదా? అయితే ఎంత కాలం, ఎన్ని సినిమాల్లో మీరీ తనూ పాడు, కొంటె పనులు చేసి ప్రేక్షకుల్ని ఆకర్షించగలరే? ఇది, ఎక్కాలా? కొన సాగించడం కష్టమని నా అభిప్రాయం. మీ ఆవాదేమిటి?

★ ప్రేక్షకులు నన్ను బాగా రిసెప్ చేసు కొంటున్నారు. అది నా అదృష్టం నిమా లకు రావచ్చునం నాకవరంగం అనే విశ్వ విద్యాలయంలో నలనకు దాకరేట్ దిగి పుచ్చుకున్నావనీ నేను. ఆ అనుభవం వచ్చి తనీనం నాడుగునందల చిత్రాలలో నేనా నేను వెర్షన్ నడివ ప్రదర్శించగలనన్న అత్య విశ్వాసం నాకుంది.

ఇట్లాసాగింది ఆ ఇంటివ్యూ ఆంకట్టి ఇన్వేషం స్టూడెంట్ల దృష్ట్యా ఆసాధ్యం, ముగింపులో ఒక్క మాట. నూతన ప్రసాద్ ఇప్పుడు సరికొత్తంలో నిం దొక్కుతున్నాడు. అతడిలో నటనా సామర్థ్యం ఇప్పుడు పుట్టుకవచ్చిందిగా అందాలరాముడు వరప్రసాద్ గా నున్న వ్యభునూరా ఆకా అతడిలో ఆంకట్టి వస్తే వుంది కానీ, ప్రదర్శించే ఆ పాత్ర మే రాలేదు, నిన్ను వరప్రసాద్ లో నటుడు మనీగుడ్లలో చూ చేక్కం. నేటి నూతన ప్రసాద్ లో నటుడు వరకట్టు తొక్కుతున్న కడలి తరంగం. ఈ ‘కళా’ వ్యాసాం వర్తితులవల్ల జరిపిన పదయిండా కాపాడు కోవలనన దాదర్శిత అతనిమీద వుంది. అంతేకాదు; నటుడుగా తన ప్రత్యేకత విశిష్టత కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు రాజీవు తెచ్చే ప్రాత్రలనే ఎన్నుకోవలనన అవసరం బాదావుంది.

ఇట్లాసాగింది ఆ ఇంటివ్యూ ఆంకట్టి ఇన్వేషం స్టూడెంట్ల దృష్ట్యా ఆసాధ్యం, ముగింపులో ఒక్క మాట. నూతన ప్రసాద్ ఇప్పుడు సరికొత్తంలో నిం దొక్కుతున్నాడు. అతడిలో నటనా సామర్థ్యం ఇప్పుడు పుట్టుకవచ్చిందిగా అందాలరాముడు వరప్రసాద్ గా నున్న వ్యభునూరా ఆకా అతడిలో ఆంకట్టి వస్తే వుంది కానీ, ప్రదర్శించే ఆ పాత్ర మే రాలేదు, నిన్ను వరప్రసాద్ లో నటుడు మనీగుడ్లలో చూ చేక్కం. నేటి నూతన ప్రసాద్ లో నటుడు వరకట్టు తొక్కుతున్న కడలి తరంగం. ఈ ‘కళా’ వ్యాసాం వర్తితులవల్ల జరిపిన పదయిండా కాపాడు కోవలనన దాదర్శిత అతనిమీద వుంది. అంతేకాదు; నటుడుగా తన ప్రత్యేకత విశిష్టత కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు రాజీవు తెచ్చే ప్రాత్రలనే ఎన్నుకోవలనన అవసరం బాదావుంది.

ఇట్లాసాగింది ఆ ఇంటివ్యూ ఆంకట్టి ఇన్వేషం స్టూడెంట్ల దృష్ట్యా ఆసాధ్యం, ముగింపులో ఒక్క మాట. నూతన ప్రసాద్ ఇప్పుడు సరికొత్తంలో నిం దొక్కుతున్నాడు. అతడిలో నటనా సామర్థ్యం ఇప్పుడు పుట్టుకవచ్చిందిగా అందాలరాముడు వరప్రసాద్ గా నున్న వ్యభునూరా ఆకా అతడిలో ఆంకట్టి వస్తే వుంది కానీ, ప్రదర్శించే ఆ పాత్ర మే రాలేదు, నిన్ను వరప్రసాద్ లో నటుడు మనీగుడ్లలో చూ చేక్కం. నేటి నూతన ప్రసాద్ లో నటుడు వరకట్టు తొక్కుతున్న కడలి తరంగం. ఈ ‘కళా’ వ్యాసాం వర్తితులవల్ల జరిపిన పదయిండా కాపాడు కోవలనన దాదర్శిత అతనిమీద వుంది. అంతేకాదు; నటుడుగా తన ప్రత్యేకత విశిష్టత కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు రాజీవు తెచ్చే ప్రాత్రలనే ఎన్నుకోవలనన అవసరం బాదావుంది.

ఇట్లాసాగింది ఆ ఇంటివ్యూ ఆంకట్టి ఇన్వేషం స్టూడెంట్ల దృష్ట్యా ఆసాధ్యం, ముగింపులో ఒక్క మాట. నూతన ప్రసాద్ ఇప్పుడు సరికొత్తంలో నిం దొక్కుతున్నాడు. అతడిలో నటనా సామర్థ్యం ఇప్పుడు పుట్టుకవచ్చిందిగా అందాలరాముడు వరప్రసాద్ గా నున్న వ్యభునూరా ఆకా అతడిలో ఆంకట్టి వస్తే వుంది కానీ, ప్రదర్శించే ఆ పాత్ర మే రాలేదు, నిన్ను వరప్రసాద్ లో నటుడు మనీగుడ్లలో చూ చేక్కం. నేటి నూతన ప్రసాద్ లో నటుడు వరకట్టు తొక్కుతున్న కడలి తరంగం. ఈ ‘కళా’ వ్యాసాం వర్తితులవల్ల జరిపిన పదయిండా కాపాడు కోవలనన దాదర్శిత అతనిమీద వుంది. అంతేకాదు; నటుడుగా తన ప్రత్యేకత విశిష్టత కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు కాపాడుకొంటూ, తన ప్రతిభకు రాజీవు తెచ్చే ప్రాత్రలనే ఎన్నుకోవలనన అవసరం బాదావుంది.

ప్రజాస్వామ్య పోరాటకోసం నూ రేఖగా నిండుతున్న పోరాటానికి డాక్యుమెంటరీ రూపం-

ముక్తిచాయ

ప్రభుత్వం చూసిన ప్రభుత్వం మారడంలేదు; ప్రజాస్వామ్యానికి ప్రమా దం తీరవమూలేదు. తెలంగాణ లోంట్ వల్లంకో ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఉరికంజ మెక్కినై. వల్లకొరలు మీసా, ప్రమెట్టి దీకెనన్లతో రాజకీయ ప్రాచారం గంతు పోతుకున్నారు. వేరలో మార్పులన్న అవేదలూ, అవేదలూ.

ఉక్కిరేండు చక్రవర్తి నిర్మించిన ‘ముక్తిచాయ’ అనే ముచ్చయింతుపాం డాక్యుమెంటరీ చిత్రానికి ఇతివృత్తం ఇది, ఉక్కిరేండు వ్యక్తిత్వ విమా నిర్మాత కాదు. అతను కలకత్తాలో ఒక ఉపాధ్యాయుడు; నిర్వచనావాద కలిస యువకుడు. ఒక కార్మికునికి జరిగిన అన్యాయాన్ని ప్రతిఘటించడంలో ఉక్కిరేండు ఉద్యోగం పోతుంది తర్వాత అతను దేశంలో రాజ కీడు వైదించగూర్చి డాక్యుమెంటరీ నిర్మించడంకోంటాడు. వేరలో డబ్బు లేకపోయినా, దాక్యునగంమ్మి అప్పరేసి, యాదించి, డాక్యుమెంటరీ ప్రారంభించాడు. తన విద్యార్థులు ఏడువేంబూపా యులు ప్రోగుచేద్దారు. 1977లో ముక్తి

చాడు ఏడువలెంది, అంతిగాన్న డాక్యు మెంటరీ ఇంతలా తారేదని ప్రతీకణ ప్రకటించాడు.

రాజకీయ వైదించు చితు కల రేయూ రంబూ దేశవ్యాప్తంగా సాగిన ఉద్యమం

సమీక్ష

ఈనాటికాదు. దాదాపు మారేఖగా నియం త్వత్వ ఇట్టాలకు, నిరంకుశపాంవలకు స్వకీరేకంగా వదలున్న ప్రజాస్వామ్య పోరాటంలో ఇలాంటిది. 1970 లో బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం కొండచల్లం పేరుతో నేలాది రాజకీయవాదులను కుపాకిగుడ్లకు జరిపేసింది. జరియినవారాదాగ వంటి దురుగాయ దరిత్రతెచ్చివేసి కొద్దే, రాజ కీయాధిప్రాయాంకోపం ప్రాణంధ్వించిన వారెందరో ఈ దేశచరిత్రలో. వారెందరి చరిత్ర ఈ ‘ముక్తిచాయ’.

దా ప్రకటన నా స్వాతంత్ర్యంకోసం మొన్నమొన్న జరిగిన ఉద్యమాలను యులు ప్రోగుచేద్దారు. 1977లో ముక్తి



ఇటీవల నూతనప్రసాద్ ను నెల్లూరులో నెప్టా, సిస్కా సంస్థలు పోటీపడి సన్మానించాయి; నెప్టా సన్మానదృశ్యమిది

కులు ఈ దోరణిలోనే ప్రవర్తిస్తున్నారు. కొత్తగా పరిశ్రమలోకి ప్రవేశించానుకునే నలుగురికొక అనకోరం: వారి భవిష్యత్తుకి గొడ్డలిపెట్టు. వైటి నలుగురు నాకున్న సర్దా చాలామంది నిర్మాతలకు తెలుసు, కాని, చరి చీరులు విజయ వంశ మయ్యేదా వాకు ఎక్కనూ తాన్న ఇక్కరేకు ఆ తర్వాత వద్దన్నా వస్తున్నారు. ఈకడ నాకో మొదలు తాలేదు, పరిశ్రమలో ఈ ఆన వాయిటి సున్నేడు ఇది భవిష్యత్లో - పునరావృతం కాకుండా ఉండే కొంతమంది మంచి వలులు పరిశ్రమకు చరివయమవుతాయి” సంప త్తిరం శ్రీతం చిన్నవేషం ఇక్కడానికి కూడా జరిగిన నిర్మాతలు ఈరోజు కాల ప్లిట్ కోసం మీరుట్టా మూగుతుంటే మీరు

తెరమరుగున కాలం గడిపిన వరప్రసాద్ - ఇప్పటి చికినటులు నూతన ప్రసాద్.

వ్యక్తిగా ని గ ర్వి, నిరాడుబతుకు: నలుగురు సామర్థ్యం, ప్రతిభ పున్నవారు - నూతనప్రసాద్ అందాలరాముడు, వీర లేని ఆదది చిత్రాల్లో అతనినటన ప్రకంప నీతుమైనా అప్పటి వరప్రసాద్ ను పరి క్షిమ వగించలేడు. అతడిలోని నలుగురు నిర్మాతల దర్శకుల గుర్తింపు పొందలేదు. వేసాంకోసం చేసిన ప్రతి ప్రయత్నం, నిరంతరాన్వేషణ విప్లవాయాజనం కాగా, వరప్రసాద్, నిరాళతో వి స్ఫ్రి హా తో ‘దాడు’ మిత్రుడై ‘మంచు’ దాసుడై కొంత కాలం గడిపాడు. ఒక మిత్రుడి సలహా మీద, ఆ వికర్తి, దాదంను నీ సా రో నే

పెండరు నోటీసు

నెల్లూరుజిల్లా, వెంకటగిరి గ్రామం, దాయతీకి శ్రీనివాసస్వామి స్వామియ చేయదలచినవారు నీయమేయదీన తమ పెండరు అట్టిలను ఎగ్జిక్యూటివు అప్లికేషన్ వారికి తె 21-8-79 ది కుప్రవారం ఉదయం 12 గంటలలోపల చరానక్తు రీకిడు ఆతివరచి అ. ది జేయవలయును. వివరములు అప్లికేషన్ ను తెలుసుకోవవచ్చును.

ప నెం.	వివరములు	రచావత్తు
1)	రెండు వెల్లూరి రబ్బినులంటి ఒకటి పట్లయిదేయుట	రు 100 య
2)	రబ్బినులంటికి స్పేర్ డాడి 8' x 4' x 3' తింతువీలు యాంగ్లెలతో ఒకటి సట్లయిదేయుట	రు 50 య
3)	నిమెంబు చెత్తకోట్లు 3' వ్యాసము 2'-0" ఎత్తు 24	రు 25 య
4)	మస్కెటో లాక్వడికల్ ఆయలు లేక దోమల విద్యాలనకు ఆయలు సట్లయ (ఎం, ఎల్, ఆయర్)	రు 25 య

టి. పి. రమణయ్య కార్యదర్శనాధికారి

భవన నిర్మాతలు ఎన్నుకునేది

చార్మిగ్రూండ్

ఆస్ బెస్టాస్ సిమెంట్

డోరియా రేకులు

- మన్నికైనవి
- వాతావరణం తలంబ డెక్కు డెవరనివి
- అగ్నిని నిరోధించగలవి
- అదా అయినవి

హైదరాబాద్ ఆస్ బెస్టాస్

అత్యధికంగా అమ్ముడుపోతున్న, ఎగుమతి చేయబడుతున్న భారతదేశపు ఆస్ బెస్టాస్ సిమెంట్ ఉత్పాదనలు

- ★ M/s దేవలెట్టి సమ్మోల్కార్ రెట్టి కోపూరు, నెల్లూరుజిల్లా
- ★ M/s రావ్ ఆండ్ కుమార్ 9-238 బ్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు
- ★ M/s సప్తాద్రి ఎజిప్షిన్ 608-16 శ్రీనివాస ఆగ్రహారం, నెల్లూరు
- ★ M/s బంగుబారి గురవయ్య ఆండ్ కో; కావలి నెల్లూరుజిల్లా
- ★ M/s ఎం. రామకృష్ణారెడ్డి ఆండ్ కో, గూడ్లపెట్టు ఎదురుగా గూడూరు, నెల్లూరుజిల్లా.
- ★ M/s ఎ. వెంకటేశ్వర్లు ఆండ్ సన్సు, బ్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు పో: 2
- ★ M/s లక్ష్మీ యరకా కో; నంకపేట, నెల్లూరు
- ★ M/s రహీం టింబల్ రిపో; రైల్వే గేటుదగ్గర, నాయుడుపేట, నెల్లూరుజిల్లా
- ★ M/s వాకిరల్ల వీరయ్య, నంకపేట, నెల్లూరు

కావలికాల్వ

(4 వ పేజీ కొరవ)

కాలాకాలాల్వ కొరవలు ఇది. ఈ కాలవలలో చివరి 48 మైళ్ళు దీన్ని తెలుసుకోవడానికై చివరికి మొదటి 28 గ్రామాలకు చెందిన 30 రెండు క్రింద 28 మేల ఎకరాల ఆయకట్టు పీకరణ జరుగుతుంది. ఇక్కడ వర్షపాతం కుంటుండా ఉంటే ఇంకా ఉన్న ఈ 28 గ్రామాల కొరవల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై కాలవలలో కొరవలు, కాలవల కొరవలు, కాలవల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై 60 మేల ఎకరాల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై చెట్ల పెట్టు పెట్టు దుకు పేదలకుంది. మొత్తమ్మీట సోను 30 కాలవల విస్తారాలనుండి కాలవల కాలవల వ్రాస్తూ గొండు తెలుసుకుంది.

రెండువలలో కొరవలు, కాలవల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై 60 మేల ఎకరాల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై చెట్ల పెట్టు పెట్టు దుకు పేదలకుంది. మొత్తమ్మీట సోను 30 కాలవల విస్తారాలనుండి కాలవల కాలవల వ్రాస్తూ గొండు తెలుసుకుంది.

కాలవల కాలవల 28 గ్రామాలకు చెందిన 30 రెండు క్రింద 28 మేల ఎకరాల ఆయకట్టు పీకరణ జరుగుతుంది. ఇంకా ఉన్న ఈ 28 గ్రామాల కొరవల తెలుసుకోవడానికై కాలవలలో కొరవలు, కాలవల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై 60 మేల ఎకరాల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై చెట్ల పెట్టు పెట్టు దుకు పేదలకుంది. మొత్తమ్మీట సోను 30 కాలవల విస్తారాలనుండి కాలవల కాలవల వ్రాస్తూ గొండు తెలుసుకుంది.

కాలవల కాలవల 28 గ్రామాలకు చెందిన 30 రెండు క్రింద 28 మేల ఎకరాల ఆయకట్టు పీకరణ జరుగుతుంది. ఇంకా ఉన్న ఈ 28 గ్రామాల కొరవల తెలుసుకోవడానికై కాలవలలో కొరవలు, కాలవల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై 60 మేల ఎకరాల కొరవలు తెలుసుకోవడానికై చెట్ల పెట్టు పెట్టు దుకు పేదలకుంది. మొత్తమ్మీట సోను 30 కాలవల విస్తారాలనుండి కాలవల కాలవల వ్రాస్తూ గొండు తెలుసుకుంది.

వైస్ సంగతులు (4 వ పేజీ కొరవ)

కోరా పుట్టా నే వున్నా యి వ్యాధులు వ్యాధివేమాన వున్నాయి. ఇంకా వికల్పానిక నమవ్య అయిన దోమల నివారణ, మన మునిపారిటీ లేడంలేదని విమర్శించడం ఏదానా?

అస్పిర్వాదకం ఆరిష్టదాయకమా?

కాకర్ ప్రసాద్ కవచం అత్యుచితం వాడే మందులో అస్పిర్వాదకం తగినది. పూర్వం, శ్రీకృష్ణవల్లభం లాంటి వ్యాధులకు ఇది దివ్యమే. అయితే ఇది కౌంటరికి వివేకం అని కాస్త్రీ వేత్రం అతిప్రాయం. అస్పిర్వాదకం సరివడే మందుకాదు. ఇది గిట్టినవారికి వాడుక, గొంతు వాచి ఉంటిరి తరగటం వాచి వడ్డం. అస్పిర్వాదకం వచ్చే అవకాశం అస్పిర్వాదకం వచ్చి, కిష్టిల చెడగొట్టడంకూడా అప్పుడప్పుడు ఇది కప్పరిచ్చే దుర్బలం. అయితే అన్నిటి కన్నా ముఖ్యమైనది, ప్రమాదకరమైనది శ్రీకృష్ణకవచం. రక్షణప్రసాదం కేరళ శ్రీకృష్ణకవచం అక్కడ కాలి తెండు ఆస్పిర్వాదకం మాత్రంకూడా కలుపులో వుంటున్న ప్రమాదం వుంది. ఇది సంద వింపన తర్వాతకూడా ఆస్పిర్వాదకం అనుభవంలోనుంచి రక్షించండి, మరలదాదా బయటకు వస్తుంది. రోవం జరిగే రసాయనిక ప్రయోగంకూడా బయటకు వచ్చి నప్పుడు ఇది ఎర్రగా కనిపించదు ఆస్పిర్వాదకం వాళ్ళమీద చేసిన పరిశోధనలలో దాదాపు 80 శాతం మందిలో ఈ రక్షణ ప్రసాదం జరుగుతున్నట్లు తెలిసింది. ఒక్క మాత్రం మామాలువారిలో 2 మి. మీ. కొన్ని రకాలవారిలో దాదాపు 100 మి. మీ. వరకు రక్షణ పోతుందట.

రెండు 'విస్'లు (2 వ పేజీ కొరవ)

నిందని క్యూబాబిల్ ది ఎంతమాత్రం చేయడంలే నమ్మండి. మా ఆదర్శవాదం పోషించే సోవియట్ యూనియన్ మా బందం గట్టిది, సంకల్పంలేదు - అట్టవి, అరబ్ కూటమికి లాభిష్టం మూడేండ్లవరకు ఆదర్శక పీఠాన్ని కలిగివుండే అవకాశాన్ని ఈ మాటకు సోవియట్ రాజ్యకూటమి (ఎర్రటి పీఠాన్ని సోవియట్ అంజీకారం ద్వారా నిలిపి, సోవియట్ రాజ్యమంటే కమ్యూనిస్టురాజ్యం, అస్పిర్వాద, మెక్సికో వంటి ప్రజాస్వామ్య సోవియట్ రాజ్యం సోవియట్ రాజ్యాలని అసీయం ద్వారా చప్పుతుంది.) ఇంకా ఎక్కువగా సమీపానికి లాగడానికి, మేము ప్రయత్నించము.

ఇంకా వివేకం: 'అరబ్ కూటమి ని బద్ధించేటాదేవని అమెరికా తలంపు. ఇది గర్హించదగినది. కూటమి ఆశయ ప్రకటనకై మేము తయారుచేసిన విత్తము సాయధానికయ్యై పతనంకోసం దానిని మార్పించే యత్నం ఆ మెరికా చేస్తున్నది.'

అట్టవి ముసాయిదాలో, సోవియట్ రాజ్యం తదితర సోవియట్ రాజ్యాల కూటమి సహజంగా అరబ్ కూటమి నుంచి వుంటుంది, పాశ్చాత్య రాజ్యాల వల్లభం వివేకంకై అరబ్ రాజ్యాల బాగువార వహించవలసిన ప్రస్తావింపబడినది.

కాస్త్రీరాషట ఇంకా వివేకం: చైనాను నమ్మకము సామ్రాజ్యవాదులతో కలిసి అరబ్ కూటమి తలంపించుట చేయడానికి వూసుకున్నది. 48 (రక్షణ మెరికా) సీనులో అరబ్ చేసిన ఎర్రటి రాజ్యాలను కాలవల వీడి కాలానిన - ఇంకా రక్షణ కాలానిన - అరబ్ వల్ల వచ్చిన ఏమి చివర ద్యమాలను వికో

రెండు 'విస్'లు (2 వ పేజీ కొరవ)

నిందని క్యూబాబిల్ ది ఎంతమాత్రం చేయడంలే నమ్మండి. మా ఆదర్శవాదం పోషించే సోవియట్ యూనియన్ మా బందం గట్టిది, సంకల్పంలేదు - అట్టవి, అరబ్ కూటమికి లాభిష్టం మూడేండ్లవరకు ఆదర్శక పీఠాన్ని కలిగివుండే అవకాశాన్ని ఈ మాటకు సోవియట్ రాజ్యకూటమి (ఎర్రటి పీఠాన్ని సోవియట్ అంజీకారం ద్వారా నిలిపి, సోవియట్ రాజ్యమంటే కమ్యూనిస్టురాజ్యం, అస్పిర్వాద, మెక్సికో వంటి ప్రజాస్వామ్య సోవియట్ రాజ్యం సోవియట్ రాజ్యాలని అసీయం ద్వారా చప్పుతుంది.) ఇంకా ఎక్కువగా సమీపానికి లాగడానికి, మేము ప్రయత్నించము.

ఇంకా వివేకం: 'అరబ్ కూటమి ని బద్ధించేటాదేవని అమెరికా తలంపు. ఇది గర్హించదగినది. కూటమి ఆశయ ప్రకటనకై మేము తయారుచేసిన విత్తము సాయధానికయ్యై పతనంకోసం దానిని మార్పించే యత్నం ఆ మెరికా చేస్తున్నది.'

అట్టవి ముసాయిదాలో, సోవియట్ రాజ్యం తదితర సోవియట్ రాజ్యాల కూటమి సహజంగా అరబ్ కూటమి నుంచి వుంటుంది, పాశ్చాత్య రాజ్యాల వల్లభం వివేకంకై అరబ్ రాజ్యాల బాగువార వహించవలసిన ప్రస్తావింపబడినది.


కాస్త్రీరాషట ఇంకా వివేకం: చైనాను నమ్మకము సామ్రాజ్యవాదులతో కలిసి అరబ్ కూటమి తలంపించుట చేయడానికి వూసుకున్నది. 48 (రక్షణ మెరికా) సీనులో అరబ్ చేసిన ఎర్రటి రాజ్యాలను కాలవల వీడి కాలానిన - ఇంకా రక్షణ కాలానిన - అరబ్ వల్ల వచ్చిన ఏమి చివర ద్యమాలను వికో

రిస్తున్నది.

ఇంకా వివేకం: 'అరబ్ కూటమి ని బద్ధించేటాదేవని అమెరికా తలంపు. ఇది గర్హించదగినది. కూటమి ఆశయ ప్రకటనకై మేము తయారుచేసిన విత్తము సాయధానికయ్యై పతనంకోసం దానిని మార్పించే యత్నం ఆ మెరికా చేస్తున్నది.'

అట్టవి ముసాయిదాలో, సోవియట్ రాజ్యం తదితర సోవియట్ రాజ్యాల కూటమి సహజంగా అరబ్ కూటమి నుంచి వుంటుంది, పాశ్చాత్య రాజ్యాల వల్లభం వివేకంకై అరబ్ రాజ్యాల బాగువార వహించవలసిన ప్రస్తావింపబడినది.

కాస్త్రీరాషట ఇంకా వివేకం: చైనాను నమ్మకము సామ్రాజ్యవాదులతో కలిసి అరబ్ కూటమి తలంపించుట చేయడానికి వూసుకున్నది. 48 (రక్షణ మెరికా) సీనులో అరబ్ చేసిన ఎర్రటి రాజ్యాలను కాలవల వీడి కాలానిన - ఇంకా రక్షణ కాలానిన - అరబ్ వల్ల వచ్చిన ఏమి చివర ద్యమాలను వికో



రావ్ అండ్ రావ్
నెం 4, ఏ. ఏ. బిల్డింగ్, బ్రంకురోడ్డు, ఫోన్ 1480 - నెల్లూరు
మూల్యం: ఎక్స్ట్రా డ్యూటీ, అరబ్ పర్మిట్, నవాబ్ పోలిష్, మంచములు వైరు మంచములు మరియు "బ్లూరామ్" బిరువాలు, హోల్ సేల్ గాను, రిటైలుగాను లభించును.

BEFORE THE M. A. C. T. NELLORE
O. P. No. 169 of 78
Between
Sk. Hassan & others - Petitioners
1. Sk. Ahmed & others - Respondents

To: Sk. Ahmed, S/o S.K. Khasim Peel Khana, Hyderabad.
ఈనెంబరు నీటిషనరు రెస్పాండెంట్లు వల్లూ. 30 000 యి కాంపోస్ట్రెక్షన్ యిప్పించమనికొరి పీటిషన్ దాఖలుచేసి వున్నారు. కనుక నందరువిషయమై 1వ రెస్పాండెంట్లు ఆక్షేపణలనుయెడలం 8.10.78 తేది 10.30 గంటలకు వై కోర్టువారియెదుట పేదలదాఖలాని ప్వయ ముగాని ఆక్షేపణలనుయెడలం తెలుపు కొనవలయును. రేయెడల నందరు పీటి షన్ 1వ రెస్పాండెంట్లు వరోక్షమువ ఏదారిచి తి గ్యావించరును.

వి. అంకిరెడ్డి, అద్వైతేలు

మాతో సంప్రదించండి
నెల్లూరులోవున్న ఇంట్లూ, పంచములు గాని అమ్మలవలనవారు. కొనవలసినవారు మాతో సంప్రదించిన కిమీషను పర్యటి వై మేము కురుకము.

వి. యస్. రామారావు అండ్ యండ్. కరామల్ సింహపురి సెంటర్, దల్గామిట్టి సిండికేట్ కాలనీ, నెల్లూరు.

Exide BATTERY
AUTHORISED DEALERS
GUPTHA AGENCIES
Opp: SURI DRESSES
TRUNK ROAD, NELLORE

